



Dr. Sebastian Painadath, SJ

KORIZMENE MEDITACIJE O GLAVNIM SASTAVNICAMA
KRŠĆANSKOG RAZUMIJEVANJA BOGA

Prijevod s njemačkog jezika: prof. Stjepan Lončarić

6. BOG U NAMA

Samosvijest, sloboda, radost – u milosti – biti kršćanin.

Bog nas je toliko obdario da možemo imati udjela u božanskoj naravi, da možemo „postati zajedničari božanske naravi“ (2 Pt 1,4). Duh Božji preobražava naš život u nov život koji vidimo u uskrsnom Kristu. Što je taj novi život? Pavao se koristi različitim slikama da to objasni.

Članovi smo Božje obitelji: “Ta ne primiste duha robovanja da se opet bojite, nego primiste Duha posinstva u kojem kličemo: 'Abba! Oče!' Sâm Duh susvjedok je s našim duhom da smo djeca Božja; ako pak djeca, onda i baštinici, baštinici Božji, a subaštinici Kristovi...” (Rim 8,15-17). Tijelo smo Kristovo: „A ovako, mnogi udovi – jedno tijelo! A vi ste tijelo Kristovo i, pojedinačno, udovi“ (1 Kor, 12,20.27), hram Duha Božjega, Božja njiva, Božja građevina (usp. 1 Kor 6,19 i 3,9). Prema Ivanovu evanđelju, mi smo loze na Božjemu trsu (usp. Iv 15,5). Te dinamične slike ne opisuju stanje, nego upućuju na proces nastajanja.

Vjerom spoznajemo da se duboko u nama događa preobrazba. Naše istinsko ja sjedinjuje se s Božjim. Pavao piše: “Živim, ali ne više ja, nego živi u meni Krist“ (Gal 2,20). Krist stanuje u nama (usp. Rim 8,10), oblikuje se u nama (usp. Gal 4,19). Preobražavamo se u Kristovu sliku: „A svi mi, koji otkrivenim licem odrazujemo slavu Gospodnju, po Duhu se Gospodnjem preobražavamo u istu sliku – iz slave u slavu“ (2 Kor 3,18). Krist je Božja prisutnost u nama. On

je božanski subjekt koji djeluje po nama. Naš život nastaje iz Krista i uvire u Njega. Taj proces preobrazbe crkveni su oci prvih četiriju stoljeća označili kao pobožanstvenjenje čovjeka, kao *theosis*. „Riječ postade to što smo mi da bismo mi postali ono što je On“, kaže Irenej. „Riječ je postala čovjekom da bismo se mi ljudi mogli pobožanstveniti“, piše Atanazije, a Origen bilježi: „U Isusu su čovječja narav i božanska narav utkane jedna u drugu da bi se u nama čovječja narav pobožanstvenila.“ I opet: „Bog je postao čovjekom da čovjek postane Bogom“, znao je Augustin.

Obdareni smo jer možemo živjeti iz tog temelja, u Kristovoj svijesti. Ali to je i doživotna zadaća. To se spominje u riječima ranokršćanskoga blagoslova u poslanici Efežanima: „Neka vam dadne po bogatstvu Slave svoje ojačati se po Duhu Njegovu u snazi za unutarnjega čovjeka da po vjeri Krist prebiva u srcima vašim te, u ljubavi ukorijenjeni i utemeljeni, možete shvatiti sa svima svetima što je Dužina i Širina i Visina i Dubina te spoznati nadspoznatljivu ljubav Kristovu da se ispunite do sve Punine Božje“ (3,16-19).

Ako kršćansku vjeru uzmemo polazeći od mistike, to nas vodi do milosne samosvijesti i daje nam silnu slobodu i radost. Spoznaj tko si, ti si Božje dijete. Budi to što jesi, ti si božanski. To je poziv kršćanskih mističara. Nošeni tom sviješću, živimo novim životom i sve gledamo novim očima – sebe i druge, radost i trpljenje, zanimanje i odnose, religije i kulture. Možemo se vidjeti kao primatelji i kao sugraditelji, a ne kao nezasićni gramzivci koji hoće sve prisvojiti za sebe. Po nama Duh Božji gradi nov svijet: „Dakle, je li tko u Kristu, nov je stvor. Staro uminu, novo gle, nastaj! A sve je od Boga koji nas sa sobom pomiri po Kristu i povjeri nam službu pomirenja“ (2 Kor 5,17-18).

Meditacija:

Spoznaj tko si, budi to što jesi!

S tom spoznajom uvijek ću si iznova uzimati vremena da meditativno gledam u svoju nutrinu te da uočim milost i poticaje koji mi se daruju.

